



Autoritatea Națională Fitosanitară

B-dul Voluntari nr.11
Voluntari, 077190

T +40(21) 270 3256
F +40(21) 270 3254
www.anfdf.ro



Oficiul Fitosanitar Vrancea

Str. Milcov ,nr. 40 Focșani

Nr. 2130 din 13.08.2020

Către

Primării și deținătorii de suprafețe agricole și silvice

INFORMARE

ATENȚIE !!!!!

Având în vedere că sezonul apicol se află în plină activitate, se impune necesitatea asigurării protecției familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor.

Respectați cu strictețe perioadele de remanentă a produselor de protecție a plantelor, a normelor de lucru , de securitate a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor, conform Protocolului de Colaborare nr. 3242/F/21.10.2016 dintre MADR – ANF și ROMAPIS, Ordinul comun nr. 45/1991/127/68/15b/1991 al Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Asociația Crescătorilor de Albine din România, Ministerul Transporturilor, Ministerul Mediului, Departamentul pentru Administrație locală, privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide și a Legii nr. 383/2013 a apiculturii și Legea nr. 280/2015 privind modificarea legii apiculturii

Pentru prevenirea intoxicațiilor la albine, deținătorii de suprafețe agricole și silvice (fermieri/ producători agricoli) sunt obligați să anunțe în scris consiliile locale /primăriile cu cel puțin 48 de ore înainte de efectuarea tratamentului, locul, data, durata tratamentului, denumirea produsului folosit, metoda de aplicare (prăfuire, stropire , aerosoli). Consiliile locale, precum și administratorii terenurilor agricole sau silvice trebuie să anunțe în scris sau telefonic apicultorii care au vatră de stupină staționară/ permanentă sau temporară/ pastorală cu cel puțin 24 ore înainte de efectuarea de către deținătorii de suprafețe agricole sau silvice (fermieri/producători agricoli), a tratamentelor cu produse de protecția plantelor, în vederea prevenirii intoxicațiilor la albine.

Având în vedere implementarea cerințelor legale în materie de gestionare referitor la “Introducerea pe piață a produselor de protecție a plantelor (SMR -10), agricultorii care prin activitatea lor depozitează, manipulează, și utilizează produse de protecția plantelor au următoarele obligații :

1. Să utilizeze numai produse de protecția plantelor omologate de Comisia Națională de Omologare a ppp, care se regasesc în baza de date PEST- EXPERT, existent pe site-ul MADAR <https://www.madr.ro> sau fitosanitar : [html-https://aloe.anfdf.ro](https://aloe.anfdf.ro) ;
2. Să întocmească Registrul cu evidența tratamentelor fitosanitare ;
3. Să păstreze facturile, avizele, bonurile de casă ale ppp achiziționate;
4. Să utilizeze ppp doar în scopul pentru care au fost omologate și numai în conformitate cu instrucțiunile de utilizare înscrise pe ambalaj;

5. Produsele de protecția plantelor clasificate ca Foarte toxice (T+) și Toxice (T) vor fi utilizate numai de persoane juridice care dețin autorizație emisă de Oficiul Fitosanitar Vrancea din raza teritorială unde își desfășoară activitatea;
6. Să nu aplice tratamente cu ppp în zonele de protecție a resurselor de apă, în zonele de protecție sanitară și ecologică, precum și în alte zone protejate stabilite în condițiile legii (parcelele din zona de protecție au o fișie înherbată de 1-3 m, în funcție de înclinația terenului 12%);
7. Să respecte condițiile de depozitare, manipulare și utilizare a ppp, conform Ghidului de bune practici de utilizare și depozitare a ppp, elaborat de Autoritatea Națională Fitosanitară;
8. Ambalajele provenite de la ppp vor fi obligatoriu clătite de 3 ori, cu folosirea apei rezultate în urma clătirii, în rezervorul mașinii de tratat;
9. Ambalajele se vor depozita, pînă la predarea acestora la distribuitorul de ppp sau se pot preda în campania SCAPA de ambalaje www.aiprom.ro;
10. Să păstreze o perioadă de cel puțin 3 ani documentele de evidență a ppp utilizate în exploatație, precum și Registrul de evidență a tratamentelor fitosanitare.
Tratamentele fitosanitare se înregistrează obligatoriu în Registrul de evidență a tratamentelor cu ppp

Buletinele de prognoză și avertizare vor fi afișate în locuri vizibile pentru a fi accesibile tuturor celor interesați.

Producătorii agricoli sunt obligați să țină evidența tratamentelor fitosanitare cu produse de protecția plantelor, pe culturi, într-un registru numerotat cf modelului anexat

REGISTRUL
de evidență a tratamentelor cu produse de protecție a plantelor
(Conform Reg. UE nr. 1107 / 2009, art. 67,alin. 1)

Data efectuării tratam. (ziua, luna, anul)	Cultura și locul unde este situat terenul	Timpul aplicării	Tratamentul efectuat					Numele, prenumele pers. responsabile de efectuarea tratamentului, semnătura	Data începerii recoltării produsului agricol	Nr. și data document prin care s-a dat în consum populației
			Agentul de dăunare: boli/dăunători /buruieni	Denumire PPP folosit	Doza omologată/ doza folosită	Suprafața (ha)	Cantități utilizate (kg, l)			

Șef Serviciu,

Ing. Neață Împăratu Ioana

Întocmit,

Ing. Irimia Corina -Oana